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https://www.100test.com/kao_ti2020/328/2021_2022__E8_BF_9B_

E5_8F_A3_E5_BD_B1_E7_c36_328493.htm （一九八一年十月

十三日国务院批准文化部、海关总署发布）第一条 为了加强

对进口影片的管理，根据一九八０年四月十四日中共中央、

国务院、中央军委《关于制止滥放内部参考影片的通知》精

神，特制订本办法。第二条 凡属从外国及港澳地区进口发行

影片或试映拷贝（包括３５毫米，１６毫米、超８毫米、影

片录相带和影片视盘等，以下统称影片）的业务，统由中国

电影发行放映公司（以下简称中影公司）经营管理。 影片进

口时，由海关凭中影公司填报的进口货物报关单核查放行。

属于在全国发行的商业性影片，应在进口时办理纳税手续；

属于非商业性影片，应予免税；属于非商业性性影片，进口

后经过批准在全国发行的，由中影公司按章向北京海关办理

补税手续。第三条 中国电影资料馆进口的资料影片（包括中

国电影资料馆与外国电影资料馆互相选购、交换、赠送或通

过其他途径购作资料的影片），属于非商业性影片，海关凭

该馆填报的进口货物报关单核查免税放行。 进口的资料影片

，如经批准，需向全国发行的，由中影公司按章向北京海关

办理补税手续。第四条 科学技术、工业、农业、教育、卫生

、新闻、外贸、外事等单位，因业务需要进口的专业性纪录

、科教影片，属于国务院系统的单位进口的，由国务院各部

委（总局）审批，属于地方单位进口的，由省、自治区、直

辖市人民政府审批。 影片进口时，海关凭有关部委（总局）

或省、自治区、直辖市人民政府的批准文件和申请单位填报



的进口货物报关单一式三份核查免税放行，并将盖有海关印

章的报关单一份转送文化部电影事业管理局备案。第五条 外

国、港澳地区及台湾省的团体或个人运进给机关、团体、学

校等单位的故事片， 凡属国务院系统的单位接受的， 须经文

化部电影事业管理局审批；属地方单位接受的， 须经省、自

治区、直辖市文化局（电影局）审批，并抄送文化部电影事

业管理局备案。 影片进口时，海关凭接受单位填报的进口货

物报关单和批准文件核查免税放行。 接受单位应当将接收的

影片交中国电影资料馆统一保管。如因业务上特殊需要，接

受单位可以凭上级主管部门的批准文件向该馆提取，供有关

人员参考借鉴，但不准外借，不准招待映出，不准拿到社会

上公开放映。借鉴后仍送回中国电影资料馆保管。 进口的故

事影片，如经批准在全国发行的，应由中影公司向海关办理

补税手续。第六条 对外国人和华侨、港澳及台湾省同胞等邮

寄或者入境随身携带属于赠给我国个人作为业务参考的科教

影片，海关应准许进口，并凭接受影片的个人填报的进口货

物报关单及其所在单位的证明信件核查免税放行。属于赠给

我国个人的故事影片，一般地不准进口，海关予以退运。如

遇特殊情况，由文化部和海关总署研究处理。 对外国驻华使

（领）馆人员、 外国工商企业派来我国的常驻人员（包括外

国常驻记者）和应聘来华工作的外国专家（包括文教、经济

、科技专家）携带（或者从国外邮寄给他们）的影片，按海

关现行有关规定办理。影片进口后应由有关部门严格控制，

只限他们在内部放映；我方单位或个人不许借映。第七条 除

香港长城、凤凰、新联三公司回内地拍片，由国务院港澳办

公室同有关地区和有关单位直接联系外，凡属中外或我与港



澳地区及台湾省的合制业务，统由中国电影合作制片公司管

理。合拍影片的进口，由中国电影合作制片公司向海关办理

进口报关手续；其中批准在全国发行的，则由中影公司按章

向北京海关办理补税手续。第八条 对违反规定进口的或走私

进口的影片，海关按有关规定处理；对没收的影片，凡有保

留参考价值的可转送文化部电影事业管理局交中国电影资料

馆保存。第九条 本办法自发布之日起施行。 100Test 下载频道

开通，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


